

北醫大與聯合知識庫共同舉辦「數位浪潮：2018 數位人文研討會」



面對資訊化時代來臨，利用數位科技進行人文知識生產及再生產的能力，愈形重要。因此，為使各主題知識庫作為學界數位研究之利器，強化推廣應用，本校通識教育中心與聯合知識庫，特別

於 2018 年 10 月 5 日在北醫大誠樸廳共同舉辦「數位浪潮：2018 聯合知識庫與數位人文研討會」。



本次研討會有臺灣師範大學、中正大學與本校通識教育中心等 8 所大學的 16 位教授，於會中發表及評論 8 篇重量級的論文，研究主題以數位資料庫融入人文研究，與會學者的專長橫跨文學、史學、哲學與政治學，堪稱一場學術盛宴。此外，還有 53 所機關學校，超過 100 位各界學者、專家及相關人士報名參加，足見議題的前瞻性及論文內容的學術價值。【圖：林建煌校長（左圖）致辭情形】



研討會由林建煌校長主持揭幕儀式，並特別分享本校大數據所研究故宮典籍資料庫的經驗，指出在未來世界將人文研究數位化，利用大數據分析進行人文研究，培育跨領域人才，未來將愈形重要。研討會上午邀請到「聯合知識庫」陳玉勳副理對聯合知識庫進行簡介，著重介紹了近期建構完成的「懷舊廣告圖像庫」，該圖像庫收

錄 1951～1960 年標語、廣告、插畫、漫畫等圖像，適合學術研究與設計商業應用等領域使用。【上圖：陳玉勳副理（右圖）與張錫輝主任（左圖）分享情形】

經過一天深度的學術研討後，在通識教育中心張錫輝主任主持的閉幕式中，畫下完美句點。張主任指出 2018 數位人文研討會雖然閉幕了，但也開啟了本校數位人文研究的起點，未來通識教育中心將連結校內人文領域的教師，持續深耕數位人文研究。（文/通識教育中心）【下圖：前排左起張錯講座教授、張錫輝主任、林建煌校長、聯合線上孫志華總經理等與會貴賓合影】

